

На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
29 января
2022 г.

№ 5
(11433)



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Доброе дело

Кому-то обязательно пригодится кровь доноров

21 января в селе Троицком в очередной раз проходил день донора. На этот раз сдали кровь 65 человек. По словам главной медсестры районной больницы Л.Б. Таскиной, в основном пришли на сдачу крови люди, уже имеющие статус почетного донора, и медработники.

-Возможно, желающих было бы больше, если бы не система QR-кодов, действующая в районном Доме культуры, - сказала она. - Так, не смогли сдать кровь студенты техникума, у которых нет прививки от коронавирусной инфекции.

Елена Шорохова (на снимке) проживает в селе Гордеевка, но день донора старается не пропускать.

-Я сдавала кровь уже около 20 раз, - пояснила она. - Мне на телефон приходит смс-оповещение о том, что в районе будет проводиться день донора. У нашего села с райцентром нет автобусного сообщения, и мне пришлось приехать на такси.

Антон Мясников, студент Алтайского агротехнического техникума, впервые в этот день принял участие в дне донора:

-Друг позвал меня с собой, и я согласился. У него не было QR-кода, и его не пустили, а я остался.

А вот студентку техникума Светлану не допустили до процедуры сдачи крови из-за низкого гемоглобина.

Второй раз пришла сдавать кровь и **Ирина Владимировна Курганская**.

-В свое время донорская кровь мне очень помогла, возможно, без нее я и не выжила бы, - рассказывает она, - поэтому понимаю, как это важно. Долгое время я не могла настроиться на сдачу крови, но сегодня пришла уже второй раз. Вдруг моя кровь кому-нибудь да пригодится...

Текст и фото
Нatalьи ЗАБОЛОТИНОЙ.



Хорошие новости

Глаза боятся, а руки делают!

Накануне нового года инициативная группа жителей села Новоеловка обратилась к своим землякам, большинство из которых являются выпускниками местной школы, с просьбой оказать содействие в ремонте актового зала школы. Буквально за неделю были собраны денежные средства в сумме 32 тыс. рублей и закуплены необходимые материалы, а 5 января в школе закипела работа.



И вот в конце прошлой недели местный депутат **Елена Александровна Третьякова** сообщила, что ремонт в целом завершен. По ее словам, результат превзошел все ожидания, а последним штрихом в работе стали новые красивые шторы, которые недорого сшила для школы индивидуальный предприниматель из поселка Гордеевского **Галина Геннадьевна Коновалова**.

Помимо зала были отремонтированы музей народного быта XIX века и музей И.В. Гурова-Лягушина. Мать Героя России **Мария Павловна Лягушина** и его сестра **Наталья Владимировна** тоже не остались в стороне. По их инициативе (и за их счет) и в музее скоро появятся новые шторы.

-Мы в восторге! У нас стало, как в Большом театре! - такими возгласами выражают жители Новоеловки свое впечатление от увиденного.

В ремонте школы приняли активное участие семьи **Болоцких, Печниковых, Третьяковых**, а также **Н.Н. Гюнтер, О.Н. Лобцева, Н.В. Титова, А.А. Мясина, И.М. Савостин, Н.И. Эйфельд, Е.В. Березникова, А.А. Широкова, Е.В. Шорохова**. Благодаря этим неравнодушным людям была проделана большая работа по благоустройству школьного здания.

Фото предоставлено Е. Третьяковой.

Спорт

Три путевки

выиграли спортсмены района для участия в краевой зимней олимпиаде сельских спортсменов **Алтая, проведение которой планируется в этом году в райцентре Ключи с 10 по 13 февраля.**

В минувшие выходные в селе Алтайском проходили зональные соревнования среди спортивных семей и по лыжным гонкам. К сожалению, семья **Черемисных** из Краснояра, пришедшая за последние годы немало очков в копилку спортивных достижений района и по праву считающаяся сегодня самой спортивной семьей района, не смогла участвовать из-за болезни.

В соревнованиях по лыжным гонкам приняло участие пять спортсменов во главе с наставником, тренером спортивной школы **Евгением Чирковым**. Лыжники показали хорошие результаты и выиграли три путевки. Честь района на XXXVI краевой зимней олимпиаде будут защищать **Евгений Чирков, Василиса Никонова и Арина Роговцева**.

С 22 по 23 января в с. Фунтики Топчихинского района проходили отборочные соревнования по хоккею. В турнире приняло участие пять команд - из Тальменского, Троицкого, Петропавловского, Усть-Калманского и Топчихинского районов. Увы, наши земляки стали лишь пятыми, а значит, игры в хоккей на олимпиаде у нас не будет. Впереди отборочные соревнования по полиатлону, и, возможно, путевок у тройчан станет больше.

Пресс-служба
администрации района.

Актуально

На карантине

Две школы района, Пролетарская и Беловская, с 26 января по 1 февраля закрыты на карантин по ОРВИ.

Напомним, карантин вводится, если заболело 30% от общего количества учащихся.

На это же время, но в связи с карантинном по ковиду, закрыты три класса в ТЦШ №2 и один - в Боровлянской школе.

Ваш вопрос - наш ответ

Программа ждет утверждения

«В Алтайском крае утверждена стратегия социально-экономического развития до 2035 года. Есть ли в нашем районе подобная программа? Кто ее разрабатывает и утверждает? Где ее можно увидеть?»

П. Рязанцев, с. Троицкое».

Отвечает начальник управления по экономическому развитию и имущественным отношениям администрации района **Т.П. Долгова**:

-В нашем районе есть проект подобной программы, рассчитанной также до 2035 года. Ее разработали специалисты нашего управления. На очередной сессии районного Совета депутатов в феврале мы вынесем программу на утверждение депутатского корпуса. Затем с ней можно будет ознакомиться на сайте администрации района.

Поблагодари, газета!

Увлеченные песней

23 января в нашем клубе состоялся большущий концерт. **Сергей Петрович Сокол**, один из наших артистов, любимых зрителями, отмечал юбилей в кругу друзей, в кругу односельчан, ценящих творчество, душевные песни. Их исполняли ансамбль «Тройчанка», вокальная группа «Мелодия», и какой замечательный получился концерт! Молодцы наши артисты, умеют создать настроение, порадовать людей своим творчеством.

Сергей Петрович для нашего села важный человек. Работал прежде главой сельсовета, а сейчас руководит водопроводным предприятием. Сам занимается ремонтом, руки у него умелые, и решает проблемы, словом, много от него зависит. Ну, а об его увлечении песней знают не только зеленополянцы, но и жители других сел района.

От имени зрителей благодарю наших замечательных артистов. Пусть они будут здоровы и полны творческих планов, чтобы и впредь проводить праздничные мероприятия и концерты!

Г. Вигант, с. Зеленая Поляна.

Партийная жизнь

Подвели итоги, обсудили перспективы

20 января состоялась отчетно-выборная конференция Троицкого местного отделения политической партии «Единая Россия»

По данным на 1 января 2022 года, в местном отделении партии (28 первичных отделений) состоит 278 членов. На конференцию было избрано 29 делегатов, 11 человек являются делегатами как члены местного политического совета.

О работе политсовета в 2021 году рассказал на конференции секретарь отделения Евгений Поваров. Одно из основных направлений деятельности местного отделения — участие в избирательных кампаниях. Это и подбор кандидатов в депутаты, в главы сельсоветов, а также участие в формировании участковых комиссий. Депутаты партийцы работают с населением, участвуют в субботниках и многих других мероприятиях.

Местное отделение занимается благотворительностью, выделяя денежные средства на приобретение подарков детям и ветеранам, предоставляя призы для спортивных соревнований. Акция «Задуманный разговор» проводилась для одиноко проживающих и пожилых людей. Впервые организовала такое мероприятие депутат Троицкого сельсовета Светлана Решетникова, идею подхватили другие ее колле-

ги. Отмечалось, что активно работают с населением депутаты Наталья Гвинджилия, Светлана Решетникова, Галина Петюшина, Николай Натанок, Юлия Стрелова, Константин Фадин, Татьяна Гвоздкова, Марина Гербер, Николай Эйфельд и другие.

В проектах «Единой России» «Детский спорт», «Культура малой родины», «Формирование комфортной городской среды» и других принимал участие и наш район. В будущем планируется более активно участвовать в проектах, финансируемых партией.

Единогороссы наметили на перспективу много интересных направлений в работе местного отделения. Освещаться она будет на сайте МО, который создадут в этом году.

После доклада секретаря делегаты обсудили вопросы, внесли предложения по планированию работы. Единогласно приняли решение вновь избрать секретарем МО Евгения Поварова, занимающего эту должность с 2020 года. Евгений Юрьевич поблагодарил присутствующих за поддержку. В завершение конференции принятым в партию единогогороссам были вручены партийные билеты.



Партийный билет Оксане Браун вручает секретарь местного отделения «ЕР» Евгений Поваров.

Фото пресс-службы администрации района.

Рынок труда

Безработных стало меньше

В 2021 году в Центр занятости населения Троицкого района за содействием в поиске подходящей работы обратилось 790 человек, из них получили статус безработного 629 сельчан.

Специалисты Центра занятости населения в 2021 году помогли найти работу 491 жителю района, это на 60 человек больше, чем годом ранее. Из общего числа трудоустроенных 80 земляков приняли участие в оплачиваемых общественных и временных работах, а 94 подростка получили трудовой опыт в свободное от учебы время.

В течение 2021 года Центром занятости населения организовано профессиональное обучение 14 безработных граждан по следующим профессиям: тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, сварщик, бухгалтерский учет, анализ и аудит, повар, специалист по технической безопасности, слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования, специалист по маневру, водитель автомобиля, машинист (кочегар) котельной.

Также специалистами ЦЗН оказали клиентам следующие государственные услуги: по профессиональной ориентации — 555 гражданам, по психологической поддержке — 72, по социальной адаптации — 72, по содействию самозанятости — 22 гражданам.

В 2021 году оказана помощь в подборе сотрудников 103 работодателям.

Необходимо отметить, что важным инструментом восстановления рынка труда в 2021 году являлась федеральная программа субсидирования при найме безработных граждан. Она предусматривала возмещение работодателям части затрат на выплату заработной платы работникам из числа трудоустроенных безработных граждан, клиентов ЦЗН. В ее реализации в Троицком районе участвовало 12 работодателей. В результате к ним на заявленные вакансии было трудоустроено 56 безработных граждан.

Как результат — на начало 2022 года численность безработных в районе составила 332 человека, что ниже, чем в 2020 и 2019 годах.

Д. ЖИНКИН,
директор Центра занятости населения Троицкого района.

Газификация

53 домовладения скоро примут голубое ТОПЛИВО

В залинейной части села Троицкого начались пусконаладочные работы

В Сибирском управлении Ростехнадзора 25 января был подписан акт приемки законченного строительством объекта «Газовые сети высокого и низкого давления от ГРП-16, ГРП-2 в с.Троицком», сообщила начальник управления по архитектуре администрации района С.В. Михайлова.

Напомним, строительство газовых сетей в залинейной части района велось в 2020-2021 годах, после чего оформлялась документация, завершением чего и стал упомянутый акт. Жители давно ждали начала газификации части села, где построены эти газорегулирующие пункты. И вот наконец совсем близко день, когда газ придет в дома, подготовленные к его приему.

ГРП-16 и ГРП-2 расположены по улице Чкалова в сторону выезда в Тюмень.

«В ближайшее время будут проведены пусконаладочные работы, и тогда начнем подключать потребителей», — рассказывает руководитель Троицкой службы ремонтно-эксплуатационного управления ООО «Газпром газораспределение Барнаул» А.Г. Вовченко. — Документы о разрешении на ввод готовятся. Пусконаладочные работы будут выполнять наш участок, они включают в себя врезки, испытания, продувку и заполнение газом газопроводов до каждой конечной точки.

С запуском этих двух ГРП газ пойдет по трубам протяженностью 6,7 километра, и возможность газифицировать жилье появится у 227 собственников домовладений, 53 из которых уже готовы принять газ — выполнен монтаж оборудования и получены разрешения, в том числе и от ВДПО. Эти ГРП мощные, они способны обслужить дополнительные объемы и подключение новых домов на многие годы вперед.

Для того чтобы газ пришел в дом, его владельцу необходимо заключить два договора: один — на тех-

ническое обслуживание и аварийное обеспечение, а другой — на поставку газа. У границ участков на газопроводе установлены коверные краны, и как только все будет готово к монтажу, мы его выполним. Смонтируем стояки, и газ пойдет в дома.

Стоимость газификации различная, она зависит в каждом конкретном случае от цены оборудования и комплектующих, протяженности разводки внутридомового газопровода и объема работ, в том числе и земляных. Навесной газовый котел в зависимости от модели и мощности стоит около сорока тысяч рублей, а напольный — значительно дешевле. Копка траншеи — порядка 800 рублей за метр. Конечно, можно сэкономить, выполнив часть работ самостоятельно, сделать внутридомовую разводку теплоносителя и горячей воды, подключиться к резервному источнику тепла и выполнить некоторые другие работы. Но все, что

касается оборудования, газовых труб и подключения, должны делать только наши специалисты или другая организация, которая имеет необходимые документы. Трубы для газопровода приобретать самостоятельно нельзя, нужно применять только те, которые соответствуют ГОСТу и изготовлены из специальной стали. Наши специалисты, опытные слесари и сварщики, дают гарантию и несут ответственность за применяемые трубы и сварные швы.

Работы по подключению и подаче газа в домовладения начнем сразу же после окончания пусконаладочных работ. Газификацией жилья занимается две бригады, в среднем на проведение работ в доме уходит, в зависимости от объема и сложности, один день. Можно пригласить, как я уже ранее говорил, и другую подрядную организацию, но газ мы подадим только после того, как примем работы.

К сожалению, есть такие жители, к домам которых давно подведены стояки, но они не подключаются к газу. По нашим наблюдениям, есть на то несколько основных причин. Первая — боязнь газового отопления, это присуще в основном людям старших возрастов. Вторая причина — дороговизна газового оборудования и монтажа. В этом случае можно взять в банке льготный кредит на несколько лет. Ну, и есть люди, которые выжидают и смотрят, как поведут себя соседи, мол, проживем и подумаем, стоит подключаться или нет, выгодно ли использовать газ. Есть еще категория людей, которые до сих пор не оформили право собственности на жилое помещение. Убедительная просьба к жителям населенных пунктов, где есть газопроводы: не затягивайте с газификацией! Для этого нужно всего лишь несколько документов: копия паспорта, копии свидетельств о праве собственности на домовладение и земельный участок и ситуационный план домовладения.

Виктор РЯБОВ.

Поспешите подать заявку!

Продолжается прием заявок на догазификацию (подведение газопровода до границ земельного участка без привлечения средств граждан). По информации администрации района, право подать документы имеют 468 владельцев домов.

Несмотря на неоднократные напоминания, встречи и беседы специалистов администрации с жителями, они не спешат подавать заявки. По данным отдела архитектуры на 27 января, поступило 158 заявок. Если у кого-либо есть вопросы, можно получить информацию по телефону 22-2-36.

Работы по догазификации начнутся в конце текущего года и продолжатся в следующем. Чем скорее жители подадут заявки, тем быстрее начнется подготовка проектной документации.

Финансы

Ох уж эта ИНФЛЯЦИЯ!..

По информации Отделения Барнаул Центрального Банка России, в декабре годовая инфляция в Алтайском крае ускорилась по сравнению с ноябром до 10,20% в годовом исчислении. Это выше, чем в целом по Сибирскому федеральному округу и по России (9,10% и 8,39% соответственно). Влияние на ускорение инфляции в крае оказали рост издержек производителей и расширение спроса, которые опережали возможности наращивания предложения.

Продовольственные товары

В декабре годовой темп прироста цен на продовольствие в крае ускорился до 12,04% после 11,34% в ноябре.

Влияние на это по-прежнему оказывал рост издержек в животноводстве и пищевой промышленности в связи с увеличением стоимости кормов, витаминов, оборудования и упаковки, а также транспортных расходов. В результате ускорился рост цен на сыры, молоко и молочную продукцию, колбасу.

Непродовольственные товары

Прирост цен на непродовольственные товары в декабре ускорился до 12,13% в годовом выражении после 11,53% в ноябре.

Автосалоны продолжали отмечать расширение спроса населения на легковые импортные автомобили с пробегом. Это оказало влияние на ускорение роста цен на них.

Недостаток на мировом рынке электронных компонентов и задержки поставок комплектующих привели к ускорению роста цен на телевизоры, бытовые плиты, стиральные машины, а также к подорожанию смартфонов. Рост внешне-го спроса и мировых цен на уголь привел к увеличению отпускных цен на него у добывающих российских предприятий. В результате ускорился рост потребительских цен на этот вид топлива.

Услуги

Прирост цен на услуги в декабре ускорился до 4,14% в годовом выражении после 3,63% в ноябре.

Рост издержек перевозчиков на фоне удорожания топлива, обновления и ремонта транспортного парка обусловил повышение тарифов на проезд автомобильным и электрическим транспортом в Барнауле (до этого стоимость проезда в столице региона поднималась в январе 2019 года). Это в том числе повлияло на увеличение годовых темпов прироста цен на услуги пассажирского транспорта.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении в аренду земельных участков

Администрация Троицкого района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участ-

ков:
- из земель населенных пунктов сроком на 20 лет, общей площадью 2848 кв.м, с кадастровым номером 22:51:040201:923, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Новоеловка, ул. Елютина, 45, для ведения личного подсобного хозяйства;

- из земель населенных пунктов сроком на 20 лет, общей площадью 3073 кв.м, с кадастровым номером 22:51:120101:851, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Тюмень, ул. Тюменская, 76, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанных земельных участков подаются заинтересованными лицами с 31 января по 1 марта 2022 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 14, т. 22-4-36.

От проектов – к делу

Как развиваются животноводческие хозяйства Вяткиных, Шмидт и Поваровых

Несколько дней назад вместе с начальником управления по агропромышленному комплексу О.Н. Линником мы посетили три животноводческих хозяйства, базирующихся на территории Беловского сельсовета, расспросили руководителей о текущей зимовке скота, узнали, каковы их планы по развитию предприятий. Общаясь с главами крестьянско-фермерских хозяйств, мы отметили, что они, в общем-то, довольны жизнью. Чувствуется, что дела идут хорошо, планы осуществляются.

Смена ориентиров

Крестьянско-фермерское хозяйство Регины Витальевны Вяткиной относительно молодое. Несколько лет назад КФХ получило грантовую помощь от государства в полтора миллиона рублей, что послужило толчком к развитию хозяйства.

Шесть лет назад мы начинали с нуля, не было даже старенького трактора, а земли – очень мало, приходилось ее арендовать, чтобы иметь свои корма, – говорит помощник руководителя Александр Владимирович Вяткин. – Если бы не грант, то мы никогда не смогли бы развернуться и развиваться. Именно на эти деньги смогли приобрести животных, технику, отремонтировать скотопомещение и прочее. Я посоветовал бы начинающим фермерам претендовать на грантовую поддержку, особенно тем, кто действительно желает работать, а не просто урвать деньги.

С течением времени Вяткины решили сменить ориентиры развития, отказаться от коров и перейти на разведение овец:

– Хотим сменить направление деятельности, считаем, что овцеводство более прибыльно. Нам понравилось им заниматься, что стало еще одним побудительным мотивом смены профиля нашего хозяйства. Овцеводство – это удоб-

но, выгодно, и хлопот меньше. Морозов наши овцы не боятся, у них шубы теплые. Сейчас у нас около 340 голов маточного поголовья, недавно приобрели 41 барана горно-алтайской породы прикатунского типа мясо-шерстного направления в племенном хозяйстве, теперь в нашем хозяйстве более 400 овец и баранов. Они плодотворны – летом от сотни овцематок получали по 150 ягнят. Мы поставили перед собой задачу довести маточное поголовье до тысячи, думаем, что через два года добьемся своего, пастбищ должно хватить. Сейчас переоборудуем помещение специально под содержание овец.

Зимовка в хозяйстве идет нормально, кормов в достатке, часть запаса Вяткины даже продают на сторону. Ну, а весной намерены увеличить посевы овса, семена приобрели в хозяйстве Сергея Алексеевича Солосина.

В числе восьми – в России, единственный на Алтае

В хозяйстве Андрея Викторовича Шмидта в последнее время произошли значительные перемены. Здесь создано ООО «Раскат», которым и руководит А.В. Шмидт. – Назвали хозяйство «Раскат» – будем всех раскатывать, – смеется руководитель, подчеркивая, что упор в деятельности сделан на содержание лошадей орловской рысистой породы, предназначенных для спортивных состязаний.

В этом хозяйстве сейчас содержится более пятидесяти породистых лошадей. Совсем недавно предприятие получило статус племенного хозяйства и носит теперь официальное название «Племенной завод по разведению лошадей орловской рысистой породы». Таких предприятий в России всего восемь, а на Алтае оно единственное.

Новый статус позволяет получить поддержку от государства,

ведь существуют различные программы, но пока хозяйство ими еще не воспользовалось. Но главное – статус племенного хозяйства дает возможность значительно увеличить цену реализации породистых жеребят, их стоимость доходит до трех миллионов рублей. А заказов уже много, даже существует очередь из желающих их приобрести.

– Нам бы еще немного земли, гектаров 120-150, ведь наше поголовье растет, – говорит руководитель ООО «Раскат». – Мы могли бы увеличить производство собственных кормов, создать необходимый запас сена и сенажа, а выпаса у нас есть. Мы не только выращиваем жеребят, но и тренируем их, готовимся к поездке на ипподром в Новосибирск. У нас оборудован свой небольшой круг для тренинга, его даже можно назвать сельским ипподромом. Можно пригласить специалистов, чтобы получить лицензию на ипподром, и тогда все результаты, что покажут наши лошади, будут засчитываться официально. Для всего этого нужны будут наездники, страховки и куча других бумаг. Конечно, если лошади на соревнованиях показывают приличные результаты, занимая высокие места, то получаем большие призовые деньги, и они являются также подспорьем для содержания животных, организации поездок на соревнования. Призовой фонд, например, на соревнованиях в Москве доходит до трех миллионов. Но и участие в соревнованиях – дорогое удовольствие, нужно доставить животное, кормить его как в пути, так и на скачках, причем сбалансированными кормами. Хорошо, что у нас есть специализированный транспорт для перевозки лошадей, и даже корм с собой берем свой. Интересно, что пробы на допинг, взятые от лошадей, везут в лабораторию, которая находится во Франции. Селекционную работу у нас ведет заслуженный зоотехник России Евгений Александрович Кукович из Тюменцева, с этим все строго, ведутся журналы и книги по

случке и выжеребке, по линиям и по кобылам отдельно. Планируем сделать бытовку и гостевое помещение, потому что приходится встречать много гостей – специалистов, хозяев, привозящих кобыл на случку, представителей заказчиков и других.

«Все работает, все крутится»

В прошлом году КФХ Юрия Ивановича Поварова приобрело в ОАО «Казачья станица» помещения и оборудование генетического центра. Того самого, о котором много говорили и писали в крае, к которому построили дорогу за большие деньги по госпрограмме. В компании сменилось руководство, и планы по развитию животноводства канули в Лету, а ферма, носившая звучное название «генетический центр», была выставлена на продажу.

– Планируем использовать ее по профилю – поставить туда бычков породы герефорд на откорм, там можно будет содержать около двух тысяч голов, но, естественно, начнем с меньшего, – рассказывает Ю.И. Поваров. – Хорошо, что в этом центре есть все необходимое – теплое помещение, бытовки и загон, скважина, даже котельная и душевая. Хотелось бы и дальше развивать молочное животноводство. Неподалеку стоит еще одно скотопомещение, которое можно было бы привести в порядок и использовать. И если бы не приобрели ферму в «Казачьей станице», то отремонтировали бы старый пустующий коровник, где можно содержать не менее двухсот голов. Самой лучшей для наших условий считаю симментальскую породу КРС.

Конечно, развивать животноводческую отрасль – дело затратное, но мы надеемся на государственную программу, подали документы на получение гранта «Семейная ферма». Уже выполнили часть условий включения в программу по численности персонала, оборо-

ту денежных средств, поголовью животных. Думаем, что за пару лет нарастим поголовье до планируемого уровня, в основном за счет приобретения молодняка.

Большое поголовье потребует значительного объема кормов, поэтому в хозяйстве планируют увеличить их производство, для чего расширили на 1300 гектаров свои земельные угодья.

– Земли хватает, техника имеется, люди – тоже, даже есть очередь из желающих устроиться в наше хозяйство, в том числе доярками и скотниками, – продолжает Юрий Иванович. – Наше хозяйство активно развивается, у нас все работает, все крутится. Новую технику покупаем или берем в лизинг, за последнее время приобрели два новых трактора К-700, два новых комбайна «Акрос», косилку КСУ, бороны, погрузчик и другое. Даже автокран осенью приобрели на всякий случай. Считаю, что техники должно быть столько, чтобы можно было обработать землю в оптимальные сроки с хорошим качеством.

В настоящее время в стаде КФХ около трехсот голов крупного рогатого скота, из них 120 дойных коров. В день у Поварова надаивают около 1150 килограммов.

– Были в свое время проблемы с расчетами за наше молоко, но в последнее время эти моменты отрегулированы, и сейчас вместе с НДС получаем по 30 рублей за килограмм, – говорит глава КФХ.

Кстати, приобретенный недавно животноводческий комплекс, по словам Юрия Ивановича, наводит на мысли о развитии сельского туризма. Эту тему мы недавно поднимали в газете.

– В нашем комплексе есть возможность проживания гостей, есть где приготовить пищу, помыться, да еще можно устроить баню. Почему бы не пригласить гостей? Пусть поработают с вилами и лопатами, покидают сено, почистят навоз. Но развивать сельский туризм можно только в качестве сопутствующего направления.

Виктор РЯБОВ.

Поголовье сократилось, но продуктивность выросла

Зимовка скота – своеобразный экзамен для животноводов. О том, как проходит она в хозяйствах, и о состоянии животноводства в целом беседуем с начальником управления по агропромышленному комплексу О.Н. Линником.

– Олег Николаевич, как сельхозпредприятия переживают зиму?

– Надо отметить, что она пока мягкая, нет сильных морозов, буранов и снегопадов. Такая погода способствует экономии времени, сил, горючесмазочных материалов и в конечном итоге – финансовых средств. В целом зимовка идет в штатном режиме, без особых отклонений.

– Напомните, сколько хозяйств в районе занимается животноводством.

– Молочным – 14 хозяйств, мясным (КРС) – четыре, это КХ «Зодиак», ООО «Полесье», ООО «Троицкий бычок» и крестьянско-фермерское хозяйство В.И. Фельдбуша. Но есть хозяйства, которые выращивают других животных. Так, свиноводством занимается ООО «Тюменское», овцеводством – ООО «Полесье» и крестьянско-фермерские хозяйства Коровина, Вяткиной и Ковальчука. Табунное коневодство – в ООО «Полесье», племенное – в ООО «Раскат».

– А какова статистика в области животноводства?

– К сожалению, в истекшем году район

потерял некоторое количество крупного рогатого скота, прекратил свою деятельность генетический центр Троицкого отделения ОАО «Казачья станица». По состоянию на 1 января 2022 года поголовье КРС составило 3252 головы, хотя на соответствующую дату прошлого года в хозяйствах района насчитывалось 3709 голов. Если в прошлом году из общего количества животных молочных коров было 1317, то в этом – только 1188 голов. Однако отмечу, что на одну корову значительно возросли и составили 4230 килограммов, в предыдущем году мы получили в среднем от коровы всего 3696 кг. Среднесуточные привесы остались примерно на уровне 2020 года и составили 540 граммов. Выросло количество свиней – с 510 до 580, овец всего – 2198, что больше прошлого года на 57 голов. Немного увеличилось поголовье лошадей, с 217 до 226. Кроме того, некоторые крестьянско-фермерские хозяйства содержат пчел, количество пчелосемей за прошедший год значительно возросло – с 265 до 352.

– Как хозяйства обеспечены кормами?

– В целом неплохо. Остаток кормов на одну условную голову составляет 27,8 центнера кормовых единиц. К сожалению, в некоторых хозяйствах, занимающихся животноводством, ощущается недостаток земли для выращивания кормовых культур, особенно сочных, поэтому корма не всегда сбалансиро-

ваны, и их приходится приобретать в других хозяйствах, что значительно снижает рентабельность. В 2021 году возросли цены на фураж, и себестоимость мяса и молока стала выше. Мы видим, что закупочные цены на мясо понемногу растут, но не такими темпами, чтобы оправдать применение покупных кормов. А цены на молоко оставались примерно на том же уровне. Конечно, молоко – это продукт, получаемый ежедневно, и деньги за него хозяйства выручают более-менее регулярно, но производство молока дается фермерам нелегко.

– Каковы проблемы в молочном животноводстве?

– В основном они связаны с нехваткой квалифицированных кадров – доярок, скотников и опытных механизаторов. Именно это является переориентацией некоторых наших хозяйств с молочного направления на мясное. Ощущается недостаток пастбищ, а некоторые хозяйства хотели бы иметь больше выпасов. Но, как известно, земля в районе вся востребована, новую взять практически негде. Болеет лейкозом скот в одном из хозяйств, но хорошо, что в прошедшем году не было опасных инфекционных заболеваний животных – ящура, бруцеллеза и африканской чумы свиней. Недавно в одном из хозяйств случилась беда, погиб при пожаре скот, сгорели корма и животноводческие помещения.

– Некоторые хозяйства использовали гранты...

– Да. В этом году завершают программы и будут отчитываться крестьянско-фермерские хозяйства Алтухова, Рагимова, Елисовой и Вяткиной. Но не только при поддержке государства развивается хозяйство. Большие собственные средства вкладывают ООО «Тог-Алтай», неплохо идет развитие в КФХ А. Мальшина, Ю. Поварова и некоторых других. Стабильно идут дела в хозяйствах Фельдбуша, Дятлова, Сырачевой, Зименкова и многих других. В области свиноводства отмечу с положительной стороны хозяйство П. Кардаша, у него дело поставлено отлично. Павел Васильевич ввел искусственное осеменение свиноматок и все время применяет какие-либо новшества. Есть у него желание выращивать бычков.

Руководители хозяйств понимают, что там, где развивается растениеводство, намного легче и проще увеличивать продукцию животноводства. Конечно, жаль, что поголовье животных по сравнению с советским периодом значительно сократилось, но в то же время продуктивность намного выросла. В настоящее время хозяйства, на мой взгляд, делают все возможное в плане увеличения продукции животноводства, особенно молочного направления.

– Спасибо за интервью.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

Наше здоровье

Включена в календарь

Совсем скоро начнут прививать подростков от коронавируса

На текущей неделе Алтайский край в числе первых регионов получил 1680 доз вакцины от коронавируса «Спутник М» для детей от 12 до 17 лет. Первую партию распределили между медучреждениями Барнаула, Бийска и Рубцовска. В скором времени вакцину получат и районные медучреждения. Всего в регионе планируют привить 80 тысяч детей, это составляет 60% от общего их количества.

Подробнее о том, что это за вакцина и как будут прививать подростков, мы поговорили с заведующей детской поликлиники Троицкой ЦРБ Т.В. Тропиной.

-Татьяна Владимировна, почему нужно прививать детей от коронавируса? Каковы ваши аргументы?

-Полагать, что ковид у детей всегда протекает в легкой форме, — большая ошибка. В самом начале пандемии много говорили о том, что коронавирус «щадит» детей, сравнивая их с пожилыми людьми и с пациентами из групп риска. С тех пор вирус многократно мутировал, доля детей с тяжелым течением болезни стала выше в несколько раз. И хотя мы до сих пор имеем несопоставимо более высокие цифры тяжелого течения, осложнений и смерти пожилых пациентов, это совсем не значит, что дети не могут заболеть тяжело. Среди наших пациентов есть дети, которые заболели, принесли ковид домой, после чего заразились и умирали их пожилые родственники. Поэтому детей нужно прививать, чтобы снизить как их собственные риски заболевания, так и риски тех, кто с ними контактирует.

-Что это за вакцина для подростков — «Спутник М»?

-Вакцина «Спутник М» не является новой, это тот же «Спутник V», только дозировка снижена в пять раз. Поэтому сложно ожидать от нее принципиально других побочных эффектов. «Спутник V» очень хорошо изучен уже не только в России, но и в других странах, куда экспортируется эта вакцина.

-Каковы особенности вакцинации детей?

-Прививки против нового коронавируса защитят не только детей, но и взрослых, с которыми они контактируют. Это главная особенность вакцинации детей, которая принесет пользу не только детям, но и их близ-

ким. Особенно это касается семей, где с детьми часто контактируют бабушки и дедушки. Вакцинация поможет быстрее справиться с пандемией, создать иммунную прослойку. Хотя и установлено, что привитые могут заразиться и заражать других, но у вакцинированных это происходит реже. Вакцинация снижает риск тяжелого течения болезни. Главным образом это касается детей с хроническими заболеваниями и пороками развития. Для таких пациентов риск тяжелого течения ковида несоизмеримо выше, чем вероятность побочных реакций от вакцинации. Поэтому во всех странах, где прививают несовершеннолетних, таким детям настоятельно рекомендуют пройти вакцинацию.

-Как она будет проходить у нас?

-Вакцинация подростков от ковида препаратом «Спутник М» (Гам-КОВИД-Вак-М) будет проводиться в два этапа с интервалом 21 день, по аналогии со «Спутником V». Перед прививкой необходим осмотр врача, который даст свое разрешение на введение препарата или предоставит справку о медотводе. Здоровым детям и детям без тяжелых сопутствующих патологий сдавать анализы и проходить дополнительные обследования перед иммунизацией не нужно.

Во время осмотра врач оценит общее состояние ребенка, соберет информацию о наличии хронических заболеваний, о том, как протекали предыдущие вакцинации. Измерит температуру тела, артериальное давление и оценит состояние слизистых оболочек. Если состояние ребенка позволяет, врач

» Глава думского комитета по охране здоровья Дмитрий Хубезов рассказал СМИ, что клинические исследования «Спутника М» проходили на базе 12 детских больниц Москвы:

«Подтвердилось, что вакцина безопасна и вызывает образование антител. Хочу подчеркнуть, что прививать детей будут только добровольно».

дает добро на использование вакцины для подростков «Спутник М». При обнаружении каких-либо патологических состояний, например, при случайном выявлении повышенной температуры или признаках ОРВИ, дается временный медицинский отвод на две-четыре недели. Детям и подросткам с хроническими патологиями, онкологическими заболеваниями, перенесшими трансплантацию костного мозга или пересадку органов, необходимо обратиться к своему лечащему врачу для решения вопроса об иммунизации против коронавирусной инфекции в индивидуальном порядке.

После осмотра специалиста и получения согласия на процедуру медсестра обработает кожу ребенка в области верхней трети плеча антисептическим раствором и введет препарат внутримышечно.

-Какие противопоказания у «Спутника М»?

-Они практически идентичны со «Спутником V»: гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины или вакцине, содержащей аналогичные компоненты, тяжелые аллергические реакции, острые ин-

фекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний (вакцинацию проводят через две-четыре недели после выздоровления или наступления ремиссии), нетяжелые ОРВИ, острые инфекционные заболевания желудочно-кишечного тракта (вакцинацию проводят после нормализации температуры), возраст до 12 лет (в связи с отсутствием данных об эффективности и безопасности). Противопоказанием для введения второго компонента являются тяжелые поствакцинальные осложнения (анафилактический шок, тяжелые аллергические реакции, судорожный синдром, температура тела выше 40 градусов) после введения первого компонента вакцины.

-Входит ли вакцинация «Спутником М» в национальный календарь прививок?

-Приказом Министерства здравоохранения РФ от 6 декабря 2021 года №1122н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок, календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям и порядка проведения профилактических прививок» (зарегистрирован 20.12.2021 года, № 66435) в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям внесены прививки против коронавирусной инфекции. Обязательной вакцинации по эпидемическим показаниям подлежат как взрослые, так и подростки с 12 до 17 лет.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

КСТАТИ

20 января комитет по социальной политике проводил совещание директоров школ района, и одним из вопросов, которые здесь рассматривались, была вакцинация подростков от коронавируса. На вопросы педагогов отвечали главный врач ЦРБ К.Н. Фадин и заведующая детской поликлиникой Т.В. Тропина.

По словам и.о. председателя комитета по социальной политике А.В. Пестовой, школы проинформированы о подготовке к вакцинации, в учреждениях проводится разъяснительная работа и идет оформление письменных заявлений родителей, которые не возражают против прививок.

Вакцина «Спутник М» Центра эпидемиологии и микробиологии имени Гамалеи была зарегистрирована Минздравом РФ в ноябре 2021 года. В декабре глава Минздрава Михаил Мурашко утвердил национальный календарь прививок, включая от COVID-19. К приоритету первого уровня для обязательной прививки от коронавируса согласно документу относятся россияне старше 60 лет, медработники, сотрудники соцобслуживания и образования, лица с хроническими болезнями и граждане, которые живут в городах-миллионниках. В документе отмечается, что вакцинация подростков будет проводиться добровольно и при наличии письменного заявления одного из родителей или законного представителя. Старшие школьники (15-17 лет) будут сами оформлять согласие на прививку. Согласно итогам клинических испытаний у препарата высокая эффективность и безопасность. Как заявил глава Центра имени Гамалеи Александр Гинцбург, после применения «Гам-КОВИД-Вак-М» наблюдалось лишь повышение температуры тела до 37,4 градуса на следующий день после прививки.

Lenta.ru.

Территория молодых

ВРЕМЯ покорять Троицкий район!

Всероссийская патриотическая акция «Снежный десант РСО» пройдет с 31 января по 5 февраля

На следующей неделе в Троицкий район приедет отряд снежного десанта Алтайского государственного медицинского университета «Время». В маршрутный лист отряда входит пять сел: Троицкое, Горное, Ельцовка, Зеленая Поляна и Боровлянка.

Патриотическая акция «Снежный десант» стартовала в Алтайском крае в 1969 году и продолжает свое существование, став одной из популярных среди студентов в России.

История нашего отряда начинается в 1981 году. Тогда снежный десант «Время», сформированный в Алтайском государственном медицинском институте, отправился в Каменский район, в г. Камень-на-Оби. Бойцы проводили лекционно-пропагандистскую и поисковую работу, взяли шефство над ветеранами, провели реставрацию памятников, а также выступили с тематическими программами и концертами.

2011 год является годом возрождения отряда снежного десанта «Время» в 21 веке. За всю историю существования наш отряд посетил 21 район Алтайского края.

Каждый год бойцы проводят различные мастер-классы для детей, лекции по здоровому образу жизни, спортивные состязания. Ученикам выпускных классов рассказывают об учебных заведениях Барнаула на профориентационных лекциях в интерактивном формате. Кроме того, десантники всегда готовы помочь ветеранам в быту, посposпособствовать местным жителям в уборке снега.

Свой 22-й сезон ОСД «Время» начинает с обновленной концертной программой, которой готов удивить и покорить население. Мы с нетерпением ждем встречи с вами, жители Троицкого района!

С уважением, ОСД «Время».



Азбука предпринимателя

Центр «Мой бизнес» приглашает потенциальных и начинающих предпринимателей принять участие в образовательной программе «Азбука предпринимателя», которая пройдет с 7 по 11 февраля в Бийске.

По завершении тренинга вы получите навыки и знания:

- по оценке своей бизнес-идеи;
- по разработке бизнес-плана;
- по определению формы бизнеса;
- о процедуре регистрации бизнеса;
- об источниках финансирования;
- о существующих мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;
- как начать бизнес.

Для участия в образовательной программе необходимо зарегистрироваться до 3 февраля по ссылке: <https://мойбизнес22.рф/calendar/intensiv-azbuka-predprinimatelya-v-byske/> или по телефону: 8-800-222-83-22, доб.117 (контактное лицо – Алена Никулина).

Место проведения тренинга: г. Бийск, ул. Социалистическая, 98, Бийский бизнес-инкубатор.

Участие в программе бесплатное.

Л. БАРКОВА,
зав. сектором по экономике, работе с предпринимателями и организации работы информационно-консультационного центра администрации района.

Школа и жизнь

И это менее вредно?!

В Бийске создают мобильную группу для борьбы с вейпами. В ее состав войдут медики, которые будут рассказывать школьникам и их родителям о вреде курения электронных сигарет. Об этом сообщила Уполномоченная по правам ребенка в Алтайском крае Ольга Казанцева. Недавно она побывала в наукограде, где участвовала в заседании городской комиссии по делам несовершеннолетних. Обсуждалась трагедия, когда погиб 12-летний бийский школьник, а его сестру и ее подругу госпитализировали с симптомами отравления. По одной из версий, это могло произойти из-за курения вейпа. После случившегося в учебных заведениях Бийска началась профилактическая работа. Общаясь с детьми, педагоги выяснили, что иногда сами родители покупают детям вейпы, считая, что они менее вредны, чем обычные сигареты. Убеждать родителей и школьников в обратном теперь будут специалисты мобильной группы. Ольга Казанцева также отметила, что эффективной борьбе с вейпами мешает несовершенство законодательства. Например, в крае в 2019 году приняли запрет на продажу электронных сигарет несовершеннолетним. В июле 2020 года эта норма была закреплена и на федеральном уровне. Однако ничто не мешает подросткам покупать вейпы в интернет-магазинах, при дистанционной продаже закон не работает, заявила Ольга Казанцева.

ЭТА ИСТОРИЯ не могла не взбудоражить родительскую общественность, ведь не секрет, что и наши подростки, проживающие в районе, курят вейпы.

О том, какие меры профилактики среди учащихся проводят в школе, мы поговорили с социальным педагогом ТСШ №2 Н.Ю. Пашковой. Нонна Юрьевна, соцпедагог с 17-летним стажем, подтвердила, что ученики школы также были замечены в курении вейпов.

— Дети считают, что это не сигареты, так как в них нет никотина, и вреда они не приносят, — говорит она. — Сигареты на территории школы дети не курят, хотя раньше такие случаи были. А если такой единичный



случай и происходит и школьник замечен с сигаретой, то этот ученик вместе с родителями отправляется на комиссию по делам несовершеннолетних. Могут сказать, что на сегодняшний день ученики 10-11 классов у нас не были замечены в курении на территории школы, а вот ученики 8-9 классов — были. А парить вейпы начинают с шестого класса.

Дети, как они считают, нашли альтернативу сигаретам. Одно время были айкосы. Айкос — это особая система, которая предназначена для нагревания табака и образования пара с содержанием части никотина. Но у наших школьников они отошли довольно-таки быстро, так как сигареты для них стоят дешевле.

Что касается бийской истории с курением вейпа и смертью подростка, я в тот же день, как появилось данное сообщение в СМИ, скинула ссылку в школьный чат. Ознакомившись с информацией, дети не поверили, что подросток погиб из-за парения вейпа.

Сигаретный дым содержит никотин, смолы и другие канцерогены, пагубно влияющие на здоровье не только активного, но и пассивного курильщика. В состав заправки для вейпа все эти вещества не входят, но и безникотиновые наполнители могут спровоцировать различные заболевания. Жидкости включают в себя глицерин, пропилен-

гликоль, воду, ароматизаторы. Пропиленгликоль и ароматизаторы — сильнейшие аллергены, которые, к тому же, могут вызвать отравление. Ароматизаторы являются вредными из-за содержания канцерогенных веществ. Государством не предусмотрено их процентное соотношение в наполнителях для электронных сигарет. Пропиленгликоль, принимаемый в больших количествах, пагубно влияет на функционирование почек и центральной нервной системы, угнетая их работу. Но, к сожалению, дети мало верят во вред безникотиновых вейпов, в частности, объясняя нам, что глицерин вообще используется для приготовления тортов. Вообще почему в детском возрасте так быстро прилипают пагубные привычки? Это, объясняют ребята, модно и круто, то есть способствует самоутверждению. Родители не обращались к нам за помощью, чтобы справиться с данной вредной привычкой у ребенка. Наоборот, когда мы застаем ребенка за парением и сообщаем об этом родителям, они бывают очень удивлены и возмущены. Вейпы не обладают ярким запахом, как сигареты, это может быть запах конфеты, какой-то ягоды или фрукта. Курят вейпы как мальчики, так и девочки. Только в tandemе родителей и школы, в процессе доверительных бесед можно повлиять на то, чтобы ребенок бросил эту пагубную привычку. Но родители, семья здесь во главе угла.

Еще до появления вейпов в школе всегда проводились классные часы на тему пагубности курения и употребления алкоголя. На такие мероприятия приглашают инспектора по делам несовершеннолетних. На школьном сайте есть страничка «Безопасное детство», где выставляются разные памятки, обновляются информационные материалы для ознакомления родителей и детей. Для популяризации здорового образа жизни дети привлекаются в спортивные секции, в военно-патриотический школьный клуб, в волонтерский отряд.

КСТАТИ

Депутаты Госдумы от ЛДПР подготовили законопроект, предлагающий полный запрет продажи вейп-устройств и жидкого никотина в России. Они внесли его на рассмотрение Государственной Думы. Текст проекта разместил один из авторов инициативы Ярослав Нилов в своем Telegram-канале. Авторами законопроекта являются также зампред комитета Госдумы по охране здоровья Сергей Леонов, председатель комитета по физической культуре и спорту Дмитрий Свищев и глава комитета по региональной политике и местному самоуправлению Алексей Диденко.

Депутаты отметили, что продажи вейпов в стране стремительно растут. По их данным, в 2020 году продажи электронных систем доставки никотина с учетом систем нагревания табака составили около 47 миллиардов рублей, а объем нелегального рынка в Рунете — 6,5 миллиона рублей. Парламентарии опасаются, что к следующему году оборот данных средств может увеличиться в пять раз.

Помимо этого, авторы инициативы подчеркивают, что вейпинг «пропагандируется многими курильщиками как безопасная альтернатива обычным сигаретам», но он может нанести непоправимый вред легким, что крайне опасно для людей, особенно для тех, кто перенес коронавирус. В зависимости попадает немало молодых людей, которых привлекает «модный дизайн электронных гаджетов».

Кстати, в ряде стран мира запрещена продажа электронных сигарет.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото из открытых источников.

Социальная сфера

Целый комплекс мероприятий

был проведен в прошлом году в психоневрологическом интернате

В Троицком психоневрологическом интернате проживает более 330 инвалидов и работает 160 сотрудников.

Директор интерната А.Г. Ларисов рассказывает:

— Деятельность нашего учреждения подчинена определенным целям. Это удовлетворение общественной потребности в социально-медицинском обслуживании престарелых граждан и инвалидов, их материально-бытовое обслуживание, создание для них условий жизни, приближенных к домашним.

С каждым годом во всем мире



Пандус в психоневрологическом интернате востребован.



Новую «Газель» водит Алексей Васильевич Авдонин.

все больше внимания уделяется проблемам людей с ограниченными возможностями. Так, с 2011 года в России реализуется программа «Доступная среда». В прошлом году по этой программе был проведен ремонт входной группы, обустроили пандус, затратив на работы около 450 тысяч рублей, которые были выделены из краевого бюджета. В нашем учреждении он востребован, как нигде, так как здесь проживают люди, которые передвигаются на инвалидных колясках.

Работой по программе «Доступная среда» в интернате, конечно же, не ограничиваются. Здесь проводятся целый комплекс мероприятий, посредством которых улучшается



В 2021 году в столовой заменили варочное оборудование и посудомоечную машину. На снимке: повар Марина Александровна Чубарева.

жизнь проживающих, о чем нам рассказали в учреждении социальной защиты. В прошлом году в двух отделениях были отремонтированы раздаточные помещения, где выдают пищу маломобильным гражданам. В столовой был проведен ремонт моечного цеха, заменено варочное оборудование (плиты, котлы, жарочный шкаф), посудомоечная машина. По словам работников столовой, оборудование изнашивается быстро, так как в интернате четырехразовое питание.

Капитальный ремонт был сделан в бане и прачечном отделении.

В 2021 году из краевого бюджета было выделено около 1,5 миллиона рублей на приобретение грузового автомобиля «Газель». Он востребован для хозяйственных нужд.

По традиции перед Новым годом на территории интерната сооружаются фигуры из снега. нынешней зимой сотрудники совместно с проживающими вырезали из снега ледяную избушку, тигра и других ярких, красочных сказочных персонажей.

Текст и фото
Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.

Творчество, интеллект, будущее!..

В прошлом выпуске нашей газеты мы кратко сообщили о том, что на минувшей неделе школьники райцентра начали изучать высокие технологии под руководством педагогов мобильного технопарка «Кванториум». Расскажем об этом подробнее.

Что же такое «мобильный технопарк»?

Пожалуй, на этот вопрос никто не смог бы ответить лучше, чем **Светлана Сергеевна Дремина**, руководитель структурного подразделения «Мобильный технопарк «Кванториум», начавшего свою работу в 2019 году на базе Детского технопарка Алтайского края «Кванториум.22» в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

Мобильный технопарк представляет собой передвижной комплекс на базе автомобильной станции, оснащенный высокотехнологичным оборудованием. Его основные функции – обучение детей и молодежи сельских территорий навыкам работы на современном оборудовании, вовлечение обучающихся в исследовательскую, изобретательскую, инженерно-конструкторскую проектную деятельность. Кроме того, педагоги «Кванториума» проводят большую просветительскую работу, направленную на информирование детей о достижениях современной науки и техники.

В числе ключевых направлений – виртуальная и дополненная реальность, информационные технологии, промышленный дизайн и робототехника, аэротехнологии, геоинформационные системы, аддитивные (послойного наращивания и синтеза объектов) и лазерные технологии.

В целях повышения доступности дополнительного образования детей в муниципальных районах края проводятся образовательные смены на базе агломераций (так называется условная территория с «центром» в определенной школе, предоставляющей площадку для работы мобильного технопарка). В каждой агломерации планируется организовать две учебные смены в учебном году продолжительностью 12 дней. Таким образом, более 1000 детей будет охвачено современными программами проектной и изобретательской деятельности ежегодно.

Интересно и познавательно

Светлана Сергеевна Дремина рассказала также, что мобильный технопарк уже побывал во многих районах края. И вот, наконец-то, он доехал до нас! Уже подошел к концу первый двухнедельный цикл занятий, которые проходили в Троической школе №2, и настал момент, чтобы подвести предварительные итоги. Ведь если первоначальное



Занятия с педагогами мобильного технопарка «Кванториум», проходившие в течение двух недель на базе Троической школы №2, оказались для учащихся очень познавательными и интересными. А самое главное – большинство ребят считает, что новые знания непременно пригодятся им в жизни и помогут осваивать высокотехнологичные профессии будущего.

знакомство школьников райцентра с педагогами «Кванториума» и их уникальным оборудованием, состоявшееся в декабре прошлого года в ДЮЦ, больше походило на развлекательное шоу, то теперь ребятам пришлось два раза в неделю по несколько часов постигать азы современной науки по выбранным направлениям. А ведь это наверняка требует упорного труда и немалых умственных усилий. Кроме того, работа мобильного технопарка привнесла серьезные перемены в учебный процесс. Достаточно упомянуть, что для занятий было выделено четыре школьных кабинета, и это повлекло за собой изменения в расписании.

Координатор работы мобильного технопарка, педагог Троической школы №2 **Людмила Викторовна Турлова** отметила, что все педагоги отнеслись к этому с пониманием. Ведь такие занятия очень важны для учащихся. Вполне вероятно, что полученные умения и навыки помогут им в изучении отдельных предметов, а также повлияют на выбор профессии.

В подтверждение этого она привела отзывы родителей учеников 6-8 классов: «Мой ребенок посетил все занятия по робототехнике и остался доволен. С огромным интересом рассказывал дома о том, что нового узнал и чему научился на занятиях», «Я считаю, что это отличное место для развития инженерно-технических способностей детей. Хорошая возможность для ребенка бесплатно заниматься интересным делом», «Сын рассказал о занятиях по направлению «Хайтек», попросил купить набор юного техника со светодиодами. Детский технопарк – это круто».



Погружение в виртуальную реальность выглядит захватывающим в любом возрасте. Это окружающим кажется, что ты сидишь на стуле, а на самом деле ты находишься в морских глубинах, в окружении рыб, медуз и других диковинных созданий, до которых так хочется дотронуться, что порой невольно протягиваешь руку.

В свою очередь, ребята тоже с удовольствием делились впечатлениями.

Егор Баев:

– Мне очень нравятся уроки VR. Хороший учитель, который доступно объясняет материал. Мы научились «строить» дом в программе. Буду с нетерпением ждать следующего урока.

Катя Скопинцева:

– Уроки направления «Аэроквантум» очень нравятся. Мы сами со-

здаем карты и определяем местоположение разных объектов.

Алена Юрлова:

– Хотелось бы и дальше продолжить обучение, попробовать и другие направления.

Андрей Иванов:

– Я выбрал направление «Хайтек», потому что это очень интересно и пригодится мне в освоении будущей профессии.

Анна Санарова:

– Я создавала макет дома в виртуальной реальности – это здорово!

Александр Терлецкий:

– Я самостоятельно собрал робота, мне очень понравилось.

Виктория Соколова:

– Меня увлекает 3D-моделирование, считаю, что знания, здесь приобретенные, пригодятся мне в будущем. Кроме того, после окончания занятий я получу сертификат, который может помочь мне при поступлении в вуз.

Я побывала на каждой из четырех площадок, где шли занятия по различным направлениям, и нигде не увидела уставших или скучающих ребят. Каждая группа школьников была увлеченно занята своим делом, они то и дело задавали вопросы педагогам, которые незамедлительно спешили на помощь.

**Подготовила
Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.**

Школьники учатся создавать интерактивные карты вместе с учеными-географами АГУ

С 17 по 26 января учащиеся 5-9 классов Троической СОШ №2 осваивают азы географической информационной системы. В этом им помогает Наталья Легачева, старший преподаватель кафедры физической географии и ГИС Института географии.

Она участвует в реализации программы технической направленности «Геоинформационные технологии (Гео) / Аэротехнологии (Аэро)» мобильного детского технопарка Алтайского края.

Геоинформационные системы вошли в современную действительность в виде интерактивных карт, навигаторов и веб-геоинформационных систем. Учащиеся школы получили уникальную возможность работы с ГИС-технологиями на основе проектной деятельности.

На занятиях учащиеся узнали, для чего геоинформатика человеку и как с ее помощью проектировать, создавать и использовать географические информационные системы; ознакомились с навигационными сервисами, приложениями для мониторинга транспорта и многими другими сервисами, связанными с географическими картами.

Основными проектами ребят Троической школы стали «Тур по природным достопримечательностям села Троического», «Инфраструктура железнодорожной станции Большая Речка», «Безопасный путь в школу» и другие.

Дополнительно с выпускным классом была проведена профориентационная встреча о направлениях подготовки Института географии.

«За науку», газета Алтайского госуниверситета от 21.01.2022 г.

Как привлечь молодых учителей?

Вот уже несколько лет в ряде школ района ощущается нехватка педагогических кадров. Несколько раз этот важный вопрос обсуждался районной трехсторонней комиссией.

О том, как привлечь в учебные заведения молодых педагогов, нам рассказала и.о. председателя комитета по социальной политике администрации района **А.В. Пестова**.

–Алена Васильевна, напомните, сколько в районе школ и сколько педагогов.

– В районе 20 школ и 287 учителей.

–В каких школах есть кадровый дефицит и по каким предметам?

– У нас не хватает учителей в Петровской, Заводской, Новоловской, Красноярской, Ельцовской, Боровлянской и Хайрюзовской школах. Хотелось бы пополнить педагогический коллектив учителями начальных классов, иностранного языка, русского языка и литературы, математики, химии.

–Как школы выходят из положения?

– С помощью дистанционного обучения и перераспределения учебной нагрузки. ТСШ №2 активно участвует в дистанте. В конце декабря прошлого года поступило

новое оборудование для такого обучения. Во всех школах проведен высокоскоростной Интернет. Дети на уроке так же выходят к доске, и учитель видит их и слышит ответы.

–Плюсы и минусы дистанционного обучения, на ваш взгляд?

– Считаю, что один из отрицательных моментов – это отсутствие эмоционально-психической связи. Все-таки живое общение ничем не заменишь. И еще это огромная нагрузка как на учителя, так и на учеников. Все-таки дистант предполагает больше самостоятельное изучение. А плюс – он очевиден: возможность учиться, проживая в любом селе нашего района.

–Как думаете привлекать в район молодые педагогические кадры?

– У нас существуют меры социальной поддержки. Например, компенсация за коммунальные услуги, снимаемое жилье. Для молодых педагогов администрация района определила «подъемные». Сейчас они составляют 50 тысяч рублей. Непосредственно в самих школах есть стимулирование для начинающих учителей. Существуют и красивые меры поддержки в виде единовременных выплат в размере 250 тысяч рублей педагогу с высшим образованием и 170 тысяч рублей – со средним специальным. Кроме того, директора школ, в которых есть нехватка кадров, в феврале поедут в педагогические вузы края, чтобы предлагать выпускникам приехать на работу в наш район. Мы в этом году подали заявку на включение в перечень вакантных должностей в рамках реализации программы «Земский учитель». В Заводскую школу требуется учитель английского языка, в Петровскую – математики, в Красноярскую – русского и литературы, в Хайрюзовскую – истории и обществознания.

**Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.**

Юбилей, юбилей...

Пускай не дремлет ваша муза и строчка пишется легко!

«Любой человек на планете Земля — это особый, неповторимый, уникальный мир, это огромная, неизведанная Вселенная. А если это человек творческий, то возможности его открытия другими людьми беспредельны, как беспредельно раскрытие своей самобытности им самим... О чем бы ни писал Александр Дмитриевич, будь то философские рассуждения о возрасте, космосе, религии или восхищение родной землей, — все пропущено через себя, через душу и сердце, а потому доступно и понятно всем!», — эти строки руководитель литобъединения «Вдохновение» Л.Г. Фельдбуш посвятила Александру Дмитриевичу Башкатову, нашему земляку, человеку простой и вместе с тем интересной судьбы, поэту, стихи которого знакомы многим жителям района.

Александр Дмитриевич Башкатов родился в селе Волочаевка Хабаровского края в далеком 1927 году. Он был младшим из троих сыновей у родителей, Дмитрия Леонтьевича и Елены Васильевны. В начале 30-х годов семья переехала в Барнаул. Время было трудное, отец искал любую возможность заработать. Но здоровье у главы семьи было слабое, на одной из работ он простудился и умер. Овдовев, Елена Васильевна послушала совета старшего сына, Сергея, к тому времени успевшего создать свою собственную семью, и в 1936 году переехала вслед за ним с младшими детьми, Борисом и Александром, в село Заводское, где как раз организовывался леспромхоз. Началась новая жизнь, но уже без отца.

В Заводском Александр учился в школе, но после окончания седьмого класса решил идти работать. Шла война, мать к тому времени уже сильно болела, и Александр взял на себя заботу об их маленькой семье, выучился на машиниста и начал работать на лесопильном заводе машинистом локомотива. Старшие братья ушли на фронт, а вот Александру, начавшему обивать пороги военкомата, как только стукнуло 17 лет, отказали, наложили бронь. Он до сих пор с сожалением вспоминает о том, что не смог попасть на фронт, тогда, в 44-м, получил отсрочку от призыва. Но служить ему все-таки довелось. В 1948 году Александр же-

нился, а в самом начале 1950-го его призывают в армию. Через месяц после того, как переодели в солдатское обмундирование и отправился служить на остров Сахалин, супруга Валентина подарила ему дочку Надежду. Вот только познакомиться с ней новоиспеченный отец смог лишь три года спустя, когда вернулся домой. Кстати, дом на тот момент был уже в селе Озеро-Петровском, куда в связи с работой переехали родители супруги и Валентина с дочуркой.

Новый дом, новая работа. Начал электромехаником на передвижной электростанции (потом, кстати, и супругу выучил премудростям этого дела), окончил курсы шоферов и работал на вывозке леса, крутил баранку ЗИС-5. В 1966-м его назначают на должность механика автотракторного парка, где Александр Дмитриевич и работает до самой пенсии да еще с десяток лет после выхода на заслуженный отдых. С супругой, Валентиной Адольфовной, душа в душу прожили они 63 года, воспитали дочь и сына. Владимир, военный врач, посвятил свою жизнь службе в армии, несколько лет работал доктором в троичком военкомате. Надежда обучала грамоте ребятишек в Озеро-Петровской школе, куда пришла работать 17-летней девчонкой. В 2013 году Александр Дмитриевич переезжает в райцентр. К тому времени прошло два года после смерти супруги, и дочь берет на себя все заботы о здоровье и быте отца. С тех пор семья проживает в Троичке.

Но где бы ни жил, кем бы ни работал Александр Дмитриевич, красной нитью через его жизнь проходят стихи, первые из которых он написал в юном возрасте. Это стихи о любви, человеческих отношениях, малой родине с ее лесами и озерами, о России с ее бескрайними просторами и судьбе русского крестьянина, о страданиях народа в годы Великой Отечественной войны, мужестве и отваге, о горечи перестройки, падении нравов и непонятных перемен в родной стране.

Стихи самобытного поэта нашли свое место во многих изданиях, они печатались на страницах выпуска приложения «Три реки» альманаха «Бийский вестник», в Книге памяти «Поклонимся великим тем годам», районных сборниках «Святой источник», «Мы помним», «Красота Божьего мира» и других, на страницах районной газеты.



Особый след оставило в жизни района стихотворение «Забывший солдат», посвященное памятнику в осиротевшем селе Куличьем, ведь именно после выхода этого стихотворения памятник был отреставрирован.

В 2011 году издательским домом «Бия» издан сборник стихов нашего поэта «На исходе осеннего дня». На последней странице — стихотворение под названием «Еще живу»:

Еще живу, еще пишу стихи я,
Живет во мне непринятый поэт.
Меня зовут, влечет моя стихия,
А мне от роду восемьдесят лет...

23 января Александру Дмитриевичу Башкатову исполнилось 95! И поэт по-прежнему в строю, по-прежнему складываются

строки в рифмы и из-под пера выходят стихи. И кто знает, может, в свет выйдет еще один сборник стихов...

В юбилейный день рождения в адрес именинника звучало много добрых пожеланий, его поздравляли родные и близкие. По традиции поздравили юбиляра и представители районной власти — В.В. Журавлев, и.о. главы района, и О.П. Поснова, начальник управления социальной защиты. Они от души пожелали Александру Дмитриевичу оптимизма, крепкого здоровья и, конечно же, новых стихов!

Наталья ЯКОВЛЕВА.
Фото автора.

Впечатления

Интересное путешествие

Поезжайте и вы, не пожалеете!

22 января экскурсионный автобус из Барнаула повез туристов, в том числе и небольшую троичкую группу, по маршруту Бийск — Александровский парк, село Советское — Лебединое озеро, село Урожайное — форелевая рыбная ферма.

Первая остановка — Александровский парк. Центральным объектом его является храм Покрова Пресвятой Богородицы. Александровским он называется в честь великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Скульптуры поэта и Натальи Гончаровой встречают нас у входа. В любое время года они ждут и приветствуют гостей.

Правая сторона с аллеями, беседками и хвойными деревьями — это действительно парк, а вот левая с храмом и множеством различных скульптур, от религиозных до исторических, больше напоминает музей под открытым небом.

Глаза разбегаются от обилия фигур. Привлекает внимание композиция, которая называется «Наши земляки — гордость Алтая». Здесь и конструктор оружия Михаил Калашников, и Герой России Николай Макаровец, и люди искусства Василий Шукшин, Валерий Золотухин, Михаил Евдокимов и Роберт Рождественский.

На аллеях парка есть белые мраморные фигуры, в основном в образе женщин и ангелов. В этой части парка расположены скамейки и беседки для отдыха.

Вокруг храма много фигур, все они бронзовые. Это фигуры святых апостолов Петра и Павла. Это часовни: Воскресение Иисуса Христа, царя Михаила Романова, Николая II Романова. Это Иисус Христос, стоящий на перламутровом шаре, изображающем землю, воздевши руки к небесам, это Мария Магдалина, святые Петр и Феврония, император-реформатор Петр Алексеевич Романов. Большое внимание привлекает группа скульптур, открытая к 100-летию со дня гибели семьи последнего российского императора. Храм на Крови произвел большое впечатление. Вся эта композиция называется «Стена памяти». Всего на территории парка более 50 памятников. О каждой скульптуре можно узнать много интересного.

Бродя и рассматривая скульптуры, чувствуешь успокоение в душе, умиротворение и просветление в голове. Прогулка, на которую нам отвели полтора часа, понравилась. Познавательное. Интересно. Впечатляет.

Следующая остановка — примерно через час.

Обычно все ездят на Алтай летом. Но зимой край не менее кра-

сив, а в чем-то даже превосходит летний. Например, на Лебедином озере интересно побывать только зимой, ведь здесь, на незамерзающем озере Светлом (Лебедином) зимуют сотни великолепных лебедей-кликун. Увидеть зимой лебедей в Сибири — это ли не чудо?! Еще задолго до подхода к смотровой площадке слышен лебединый гомон.

Температура воды в озере не опускается ниже +4 градусов даже в сильный мороз. Причина — большое количество бьющих со дна ключей. Вот как раз в мороз самые красивые виды. Озеро все «дымится» от большой разницы температур. Наблюдать за лебедями на озере можно бесконечно долго. Поскольку на озере собираются птицы разных возрастов, то раз от раза тут происходят «лебединые бои», когда подрастающий молодняк пытается показать свое превосходство и занять лидирующие позиции в стае. Среди чистых упитанных красавцев-лебедей мелькают юркие утки. Это соседство еще больше умиляет. Птицы не боятся людей, подплывают близко. А фотографии здесь получаются удивительно красивыми.

Для туристов есть небольшие торговые ряды. Можно попить горячий чай, съесть ароматный шашлык, купить свежую и копченую

рыбу, сувенирную продукцию, сфотографироваться с живыми совами.

Последняя остановка — форелевая ферма. Организовано хозяйство не так давно. Расположена ферма на другой стороне озера в селе Урожайном. Форель считается одним из наиболее вкусных сортов рыбы. При этом продукт имеет довольно высокую стоимость. Чтобы форель достигала массы 800-1000 граммов, требуется больший период выращивания. В отдельном боксе под крышей выращивают мальков форели, и уже весной они переберутся в уличные ванны. Желаящим порыбачить выдают удочки, и они сами ловят себе рыбку. Правда, за нее (рыбку) придется заплатить, ведь желающих много, а хозяйство еще только набирает обороты. Интересно наблюдать за теми, кто ловит рыбу, а поймав, испытывает неопиcуемый восторг.

Вот и все, пора в автобус. Возвращаемся домой. По дороге еще долго делимся впечатлениями, общаемся. Хочется сказать большое спасибо Лидии Евгеньевне Военных за организацию нашей поездки. Если вы хотите увидеть все своими глазами, поезжайте. Не пожалеете!

С. СЛЫШОВА,
председатель местного отделения Союза пенсионеров России.

УВЕДОМЛЕНИЕ

Настоящим уведомляем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:000000:68, расположенный в Алтайском крае, Троичком районе, земли ТОО «Сибирь», из земель сельскохозяйственного назначения, о намерении Поснова В.А. признать недействительным протокол собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:000000:68, расположенный в Алтайском крае, Троичком районе, земли ТОО «Сибирь», из земель сельскохозяйственного назначения, от 04.06.2021 г. ввиду его ничтожности, так как решение было принято в отсутствие необходимого кворума. Судебное заседание состоится в 10 часов 30 минут 21.02.2022 г. в Троичком районном суде Алтайского края, расположенном по адресу: Алтайский край, Троичкий район, с. Троичкое, ул. Пушкина, 12.

Юбилей, юбилей...

«Молодость в сердце у нас...»

3 февраля отметит юбилейный день рождения Светлана Федоровна Духова. На протяжении почти четверти века жители района могли видеть ее на сцене в качестве одной из солисток хора «Русская песня», который она совсем недавно оставила по состоянию здоровья. А постоянные зрители до сих пор вспоминают спектакли самодеятельного театра «Ретро» с ее участием («Солдатская вдова», «Выходили бабки замуж» и другие), причем ей одинаково хорошо удавались как драматические, так и комические роли.

— Сколько знаю Светлану Федоровну, она всю жизнь в самодеятельности, — говорит работник культуры, руководитель клуба «Лада» Нина Георгиевна Максимова.

И действительно, где только не звучало имя Светланы Духовой! Она была бессменной участницей различных фестивалей, творческих встреч, спортивных мероприятий, шоу-рингов, в которых пенсионеры на равных состязались с молодыми. Неоднократно выезжала в составе районной команды на краевые фестивали творчества людей пожилого возраста в Кымановский, Тогульский и другие районы края.

Песни, дети и цветы

Мы встретились со Светланой Федоровной у нее дома. В этом доме по улице 60 лет Октября они с мужем, Валерием Михайловичем, живут уже более 30 лет. Здесь вместе росли четверые сыновей, радовались появлению внуков и правнуков, трудились не покладая рук на своем приусадебном участке. Самое большое увлечение Светланы Федоровны помимо сцены — это цветы. С ранней весны до поздней осени радуют глаз тюльпаны, лилии, розы, а любимый цветок — хризантема.

— Родом я из Ельцовки, — рассказала моя собеседница. — 35 лет прожила в Барнауле, но, выйдя на пенсию, вернулась в родной район. Было это в конце 80-х. Мама к тому времени уже переехала в райцентр, вскоре и мы тоже купили дом, в котором живем и сейчас. В 1995 году Галина Ивановна Бондаренко создала в районном Доме культуры хор «Русская песня», куда я начала ходить со дня его основания. Из того первого состава сейчас в хоре осталась только Зоя Александровна Тюрина...

Театральная карьера Светланы началась еще в младших классах. Она до сих пор помнит, как декламировала стихи, стоя на стуле. Чтение стихов и сейчас остается ее любимым занятием. А еще она всегда любила играть в пьесах. До сих пор помнит свои роли из школьных спектаклей: «Ваня-пастушок», «Павлик Морозов» и другие. Иногда школьники ездили выступать в райцентр, зимой — на санях, в другое время года — на телеге...

Что касается песен, то это была неотъемлемая часть жизни, начиная с раннего детства: мама тоже была певуньей. После школы Светлана поехала в Барнаул учиться на парикмахера, там же устроилась на работу. 18 лет проработала по специальности, но потом пришлось по состоянию здоровья сменить работу... У нее уже была семья, дети, но сцена по-прежнему играла в ее жизни большую роль: она пела в хоре меланжевого комбината.

С Барнаулом в ее жизни связано многое, но главное, что там судьба свела ее с будущим мужем, Валерием Михайловичем.

— Ну, как было в такого не влюбиться, — говорит она, показывая мне фото бравого военного. — Я теперь точно знаю, что есть Всевышний, который нас свел. Другого такого мужа и дедушки просто не существует.

На стене — портреты, на полках в шкафу тоже множество фотографий. И это не считая нескольких объемных альбомов, до отказа набитых снимками, большинство из которых — любительские. Здесь вся родословная семьи.

О детях Светлана Федоровна рассказывает с особым удовольствием: — Михаил живет в Барнауле, он окончил педагогический, является основателем и руководителем во-



Мало кто знает, что Светлана Федоровна Духова — парикмахер по специальности, но зато многие наши земляки привыкли видеть ее на районной сцене. Это увлечение началось в школьные годы. А еще она очень любит цветы, которые с ранней весны до поздней осени украшают приусадебный участок.

енно-спортивного клуба «Алькор», а его жена Наталья работает там же тренером по стрельбе. Слава окончил кулинарный техникум, тоже живет и работает в Барнауле. Виктор — военный пенсионер, окончив техникум, пошел в армию, а затем поступил в военное училище в городе Елгаве. Кстати, это же училище окончила и внучка Аня, ее муж тоже военный. Еще один сын, Андрей, живет в Москве. Внучка Оксана — бухгалтер-экономист, а Олеся окончила политехнический с красным дипломом...

Всего у Духовых на сегодняшний день семеро внуков и девять правнуков. Каждое лето в их доме не смолкают детские голоса.

Светлану Федоровну всегда удивляют вопросы, не устает ли она от них:

— Как можно устать от собственных внуков?!

Любить — значит смотреть в одном направлении

Этот несколько перефразированный афоризм известного писателя вполне применим к семье Духовых. Им никогда не бывает скучно вдвоем. Ведь они сумели пронести через всю жизнь не только любовь, но и общие увлечения. Многим участникам хора запомнился литературно-музыкальный фестиваль в Бийске, в котором Светлана Федоровна принимала участие вместе с мужем, причем он не только поет, но еще играет на баяне и гитаре. Есть у них и еще одно общее хобби — собирать грибы и клубнику. Мое посещение гостеприимного дома завершилось традиционным чаем с ароматным клубничным вареньем. А еще Светлана Федоровна показала мне свои витаминные запасы — мешочки с душистыми травами и ягодами, и

мне сразу же вспомнился почти забытый вкус пирожков с сушеной клубникой.

Годы уносят здоровье, годы морщинят лицо. Мой дорогой... Дорогая... Сядем вдвоем на крыльцо. Я седина не замечу, только лишь блеск твоих глаз. Молоды мы, как при встрече. Молодость в сердце у нас. К этим запавшим в душу строкам Светлана Федоровна придумала свое продолжение: Выросли дети и внуки, правнуки в школу пошли. Мой дорогой... Дорогая... Годы так быстро прошли...

Годы прошли, но еще крепче стало желание любить и беречь друг друга, быть друг другу опорой и, как и прежде, делить на двоих все горести и радости. Ведь, как известно, печаль, поделенная пополам, становится меньше вдвойне, а радость, наоборот, умножается...

Светлана КУДИНОВА.

Добрые советы (по материалам из открытых источников)

Элегантный возраст — это красиво

Некоторые люди панически боятся стареть: они изо всех сил с помощью внешних эффектов пытаются повернуть время вспять. Выглядит все это довольно жалко. Не все, перейдя 50-летний рубеж, понимают, что сохранить молодость помогает отнюдь не косметология, а собственные позитивные мысли и активное отношение к миру вокруг.

Итак, сегодня мы раскрываем секреты, которые помогут семейным парам принять свой возраст и жить вместе долго и счастливо.

Скажи мне, что ты ешь

Пища самым прямым образом влияет на возрастные изменения в нашем организме. Переведите семью на здоровое питание: налегайте на продукты с яркой натуральной окраской (они богаты витаминами А, С, Е, D и К), ешьте меньше жирного и мучного, больше рыбы, овощей и зелени. Превратите готовку в хобби: балуйте себя и свою половинку красивыми, а иногда и изысканными блюдами. Тогда заботы на кухне станут не тяжким бременем, а еще одной радостью бытия.

Шире круг интересов

Выросшие дети и налаженный быт уже не требуют постоянного внимания, а значит, самое время ходить по гостям, кафе, кино, театрам и так далее. Кстати, активная социальная жизнь будет держать вас в тонусе и стимулировать ухаживать за собой: стрижка, укладка, ухоженная кожа, маникюр, красивая одежда на выход. Чем шире круг ваших интересов и чем больше знакомых, тем ошутимее ваша настоящая, внутренняя молодость.

Радость жизни

Вместо того чтобы, лежа на диване, мечтать, как заняться своим здоровьем, правильно питаться, быть активнее, нужно просто начать все это делать! Выбирайте: диван, халат и нить или движение, легкость и оптимизм. Возраст, когда дети уже выросли, дарит семейной паре больше свободного времени для любимых увлечений. Совершите то, что вы давно откладывали: отправляйтесь в путешествие, запишитесь на курсы рукоделия и т.п. Не жалуйтесь, не говорите о болезнях и не общайтесь с пессимистами, тогда о старости применительно к вам никто и не вспомнит!

Те, кто помнит Софи Лорен еще по старым черно-белым фильмам, не могут поверить, что

Полноценный сон, отказ от вредных привычек, физкультура, позитивный взгляд на мир — залог вашей счастливой жизни.

ей 87! Главный секрет ее молодости — дисциплина, утренняя зарядка, ограничение в пище и позитивный взгляд на мир.

Пища для ума

Народная молва гласит, что умные люди в старости становятся мудрецами, а дураки — старыми дураками. И современные ученые утверждают, что с возрастом мозг не разрушается, а напротив, приобретает новые возможности, если человек думает, мыслит, ищет ответы. Но помните: сериалы, сплетни и ток-шоу неизбежно ведут к деградации. Если уж решили посвятить время просмотру телевизора, выберите хороший фильм, познавательную передачу, полезные советы наконец. И тогда молодость ваших мыслей не будет давать стареть вашему организму.

Физические нагрузки

Приучите себя и мужа к кардионагрузкам — упражнениям на силу и выносливость (плавание, спортивная ходьба, велосипед). С возрастом люди начинают терять мышечную массу, поэтому для красивого старения требуются физические нагрузки. Прямая спина и легкая походка — чем не секрет красивого элегантного возраста?

Творчество

Алевтина МАРИШКИНА

Снежок

Сыплет батюшка-снежок — Белый-беленький дружок. Шел вчера, позавчера И сегодня шел с утра. Ребятишки, где вприпрыжку, Где бегом, Можно даже кувырком. Рада, рада детвора, Что к нам зимушка пришла. Лишь не рад старый сосед: Много снега — много бед. Снег с утра кидает, А он не убывает. Ты не хмурься, старый дед, В шубу, валенки одет. Вспомни молодость свою И бабучку твою. Как катались на санях, Целовались в сених. Мамка валенки купила. Батя часто брал ремень. Ты же, старый, был кремень. Умолял сосватать Машку, На груди все рвал рубашку, Настоял же на своем. Вспомни в зрелые года, Как неслись с горы ты санях, Прижимал к груди ты Маню, А теперь не рад зиме. Ты не хмурься, старый дед, Вот твой внук забрал лопату — Дело молодое. Улыбнулся старый дед — Вспомнилось былое.

С. Петровка.

Чтобы помнили

Великая была труженица...

Уходят наши старики... Как часто мы слышим эти слова из уст друзей, знакомых, родных. Несколько дней назад печальная весть пришла из далекого Краснодарского края — умерла Таисия Захаровна Кузьмина, баба Тася, как ласково называли ее родные.



Баба Тася прожила долгую жизнь. Родилась 20 мая 1924 года в селе Кипешино в семье зажиточного крестьянина Захара Игнатьевича Беляева. В 29-м семья попала под раскулачивание, родители и четверых старших детей сослали в Нарым, а малолетнюю Таисию забрал к себе в семью двоюродный брат матери, Андрей Терентьевич Беркетов, где уже было четверо ребятишек.

В ссылке отец умер, мать через несколько лет вернулась домой, в Кипешино, где начала жизнь с нуля.

— Не любила я учиться, — вспоминала при жизни Таисия Захаровна. — Два класса только и одолела. А как «закончила образование», пошла в колхоз работать. Лет в тринадцать Яков Бадиков, бригадир, отправил меня на пятый лесозаготовочный участок. Мужики там на лесозаготовках работали, а я для них кашеварила.

Вся жизнь Таисии Захаровны связана с трудом. Когда началась война, отправили ее учиться на тракториста. И хоть не по нраву пришлось сначала ей эта идея, механизатор из вчерашней поварихи получился знатный. Работала Таисия на совесть, зачастую сутки не вылезая из кабины трактора. За свою работу имела множество

наград, ее фотография украшала районную Доску почета. Но, как говорила сама Таисия Захаровна, самой дорогой наградой была шаль, которую вручили передовой трактористке в годы войны в краевой столице.

А вот что писали о ней в газете от 21 мая 1942 года: «Среди трактористок колхоза имени Кирова Беловского сельсовета первое место в работе занимает Таисия Беляева. Тов. Беляева, вместе с прицепщиком Черных Анастасией работая на тракторе ХТЗ, за 13 рабочих дней выработала 50 га условной пахоты вместо 45 га за 15 рабочих дней. Она премирована 35 трудовыми. Тов. Беляева работает первый год, но упорной, настойчивой работой и любовным отношением к машине она добивается высоких показателей».

Тяжелый ХТЗ она оставила после окончания войны, когда в 45-м вышла замуж за вернувшегося с фронта земляка Николая Кузьмина. Поначалу ушла в телятник, затем коров доила, 11 лет работала санитарочкой в кипешинском медпункте. А после переезда в 1969 году в райцентр устроилась нянечкой в детский сад «Зернышко», а уже на пенсию пошла мыть полы в техникум.

Вся жизнь в работе, а ведь еще был дом, хозяйство, пятеро детей — четыре сына и долгожданная красавица-дочка. «Великая она труженица», — скажет о ней позже брат, Сергей Андреевич Беркетов, с которым бок о бок она провела свои детские годы.

Много испытаний выпало на долю этой женщины, самыми страшными из которых, пожалуй, были похороны троих сыновей. Пока могла мало-мальски обслуживать себя, жила одна, ни в какую не соглашаясь оставить свой дом и переехать к дочери Наталье, которая по мере возможности навещала мать. И все же годы берут свое — в январе 2020 года, в 95-летнем возрасте, Таисия Захаровна отправилась через всю страну, в город Белореченск Краснодарского края, где и прожила свои последние годы. Последнее время она сильно болела, а 18 января старенькое сердце перестало биться. И кто знает, если бы не болезнь, может, и встретила бы баба Тася свой столетний юбилей...

Добрая память о Таисии Захаровне Кузьминой навсегда останется в сердцах родных и близких.

Наталья ЯКОВЛЕВА.
Фото автора.

Памяти коллеги

21 января на 81-м году ушла из жизни ветеран труда, отличник здравоохранения Сырычева-Милованова Валентина Петровна.

Она долгое время работала в Троицкой ЦРБ врачом-инфекционистом. Выбор ею профессии был связан с тем, что в семье сложилась династия медицинских работников. Окончив Барнаульский медицинский институт, Валентина Петровна приехала в ЦРБ в шестидесятых годах и со временем заслужила большое уважение коллег и пациентов. Грамотный врач, прекрасно владеющий своей специальностью, с твердым, спокойным характером, участливым отношением к больным. Такой запомнили ее люди.

Валентина Петровна отдала здравоохранению района свыше 35 лет. Высокие организаторские способности позволили ей многие годы руководить инфекционным отделением, исполнять обязанности заместителя главного врача по методической части, организовывая работу медиков всего района.

Скорбим по поводу смерти Валентины Петровны Сырычевой-Миловановой. Встретая ей память. Выражаем соболезнование родным и близким.

Ветераны, администрация и коллектив Троицкой ЦРБ.



Администрация Петровского сельсовета Троицкого района Алтайского края в соответствии с п.4 ст.12 Федерального закона от 24.07.2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИЗВЕЩАЕТ сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, О ВОЗМОЖНОСТИ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА КУПИ-ПРОДАЖИ НИЖЕУКАЗАННОЙ ЗЕМЕЛЬНОЙ ДОЛИ:

- земельная доля 303 баллогектара (7,5 га согласно постановлению администрации Троицкого района Алтайского края от 08.09.1994 года №429) в праве общей долевой собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности, расположенный: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, с. Петровка, с кадастровым № 22:51:020204:7. Целевое использование — для сельскохозяйственного производства. Собственник земельной доли — муниципальное образование Петровский сельсовет Троицкого района Алтайского края, номер регистрации 22-22/035-22/035/001/2015-402/1.

Для заключения договора купли-продажи указанной земельной доли сельскохозяйственным организациям и крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо обратиться с заявлением в администрацию Петровского сельсовета Троицкого района Алтайского края по адресу: 659834, Алтайский край, Троицкий район, с. Петровка, пер. Весенний, 1а.

Дополнительная информация — по телефонам: (8-38534) 33-3-41, (8-38534) 33-3-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является **Ливинцева Неля Валерьевна** (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Гоголя, 6, т.8-962-819-72-82). Кадастровый инженер — Некрасов Иван Витальевич, квалификационный аттестат №22-10-44, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Рабочая, 12; адрес электронной почты: nivkad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-4011.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:51:000000:67. Адрес: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, земли ТОО «Русь».

Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу заказчика и исполнителя работ с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:51:000000:67.

Представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

Пенсионный фонд информирует

О компенсации реабилитированным жертвам политических репрессий

С 2022 года Пенсионный фонд предоставляет отдельные меры поддержки, которые раньше оказывали органы социальной защиты населения.

ПЕРЕВОД УСЛУГ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ПРОИСХОДИТ АВТОМАТИЧЕСКИ. Тем, кто уже получает выплаты, не нужно куда-либо обращаться, чтобы переоформить их и продолжать получать средства. Если пособия еще не оформлены, начиная с 2022 года обращаться за ними нужно в территориальные отделения Пенсионного фонда. Условия предоставления мер социальной поддержки остаются прежними.

Кому и в каком размере положена компенсация за лишение свободы и конфискованное имущество — в интервью с заместителем управляющего ОПФР по Алтайскому краю **Наталией Мочаловой**.

— Кто имеет право на эту компенсацию?

— В соответствии с постановлением Правительства РФ от 16.03.1992 года №160 «О порядке выплаты денежной компенсации и предос-

тавлении льгот лицам, реабилитированным в соответствии с законом «О реабилитации жертв политических репрессий», к получателям компенсации реабилитированным жертвам политических репрессий относятся:

- граждане России и других государств, а также лица без гражданства, которые подверглись политическим репрессиям в виде лишения свободы или принудительного психиатрического лечения на территории России начиная с 25 октября 1917 года (7 ноября 1917 года по старому стилю) и впоследствии реабилитированы по закону «О реабилитации жертв политических репрессий»;

- граждане, постоянно проживающие на территории России, которые подверглись политическим репрессиям в виде лишения свободы или принудительного психиатрического лечения на территории государств — бывших республик СССР, а также граждане, подвергшиеся указанным репрессиям по решению советских судебных и несудебных органов, военных трибуналов, действовавших за пределами СССР, и реабилитированные

компетентными органами этих государств (при условии, что решение о реабилитации не противоречит законодательству России и аналогичная компенсация не предоставлялась иностранным государством) либо государственными органами СССР;

- лица, репрессированные по политическим мотивам на территории России и реабилитированные до принятия закона «О реабилитации жертв политических репрессий»;

- наследники по закону первой очереди в равных долях тех, у кого конфисковали имущество.

— А каков размер этой компенсации?

— В случае компенсации лишения свободы единовременная выплата определяется из расчета 75 рублей за каждый месяц лишения свободы или пребывания в психиатрических лечебных учреждениях, но не больше 10 тысяч рублей в общей сложности. А в случае компенсации конфискованного имущества положено возмещение стоимости конфискованного имущества или денежная компенсация. Минимальный размер — 4000 рублей, максимальный — 10000 руб.

— Как оформить эту компенсацию?

— Для этого необходимо обратиться с заявлением и документами, подтверждающими право на пособие, в клиентскую службу Пенсионного фонда по месту жительства либо в Многофункциональный центр, принимающий такое заявление. Важно знать, что отправить заявление в клиентскую службу Пенсионного фонда можно и по почте. Приложенные копии документов в таком случае заверяются нотариально.

— Какие при этом необходимы документы?

— Компенсация устанавливается по заявлению. Подтверждение права на компенсацию определяется на основании собственных сведений Пенсионного фонда и сведений, запрашиваемых Фондом в других организациях. Если таких сведений нет или они неполные, подтверждение права на выплату определяет следующий документ, который необходимо представить в Пенсионный фонд:

- справка или дубликат справки о реабилитации (выдает полиция);
- справка или дубликат справки о

времени нахождения в местах лишения свободы (выдает полиция);

- справка или дубликат справки о времени принудительного лечения в психиатрических учреждениях (выдает психиатрическое учреждение, в котором проходило лечение).

Здесь тоже есть важный момент. Проживающие за пределами России могут направить документы по почте. Для этого документы должны быть заверены нотариусом или дипломатическим представительством (консульством) страны проживания.

— А как определены сроки получения компенсации?

— Выплата будет перечислена не позднее пяти рабочих дней со дня получения решения (органа местного самоуправления, который выносит решение о предоставлении компенсации) о возмещении стоимости имущества или выплате денежной компенсации. В течение трех рабочих дней со дня перечисления сумм возмещения имущества или денежной компенсации Пенсионный фонд извещает об этом заявителя.

Пресс-служба Отделения ПФР по Алтайскому краю.

